



Изх. №122/ 15.04.2024 г.

ВЪЗРАЖДАНЕ

ДО

ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ШУМЕН

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От групата на ПП „Възраждане” в Общински съвет – Шумен

Относно: *Платено паркиране на паркинга, намиращ се южно от Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров“ и на площад „Александър Стамболийски“*

УВАЖАЕМИ Г-Н ХРИСТОВ,

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Броят на регистрираните лични автомобили общината се увеличава с всяка изминала година. Все повече граждани се придвижват с лични автомобили и една от причините за това е лошото състояние и слабото покритие на обществения транспорт в големи райони от града.

Вместо усилията на местната власт да бъдат насочени към подобряване на условията за градска мобилност чрез удобен и достъпен обществен превоз и развитие на транспортната инфраструктура чрез обособяване на нови зони за паркиране и домуване на автомобили, особено в централните райони на града, община Шумен създава допълнителни ограничения на гражданите при придвижването им, създавайки нови зони с ограничено или платено паркиране, във все по-широк периметър от централната част, при това – без да се предвижда адекватна алтернатива като развитие и подобряване на масовия градски транспорт или алтернатива за собствен екологичен такъв, като велоалеи.

На практика, почти цялата част от града, разположена южно от бул. „Симеон Велики“ е без редовни автобусни линии и без алтернативен вариант за достъп на гражданите от



отдалечените квартали, включително и основни пътни артерии на града, като бул. „Славянски“ и ул. „Съединение“ – район, в който са концентрирани сградите на общинската и държавната администрация и културни институции, до които множество граждани имат нужда от ежедневен достъп.

Паркингът, разположен южно от Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров“ доскоро бе един от малкото в района с безплатен и свободен достъп за паркиране на гражданите. От 2022 година той бе включен в зоните за платено почасово паркиране, въпреки че Общински съвет – Шумен, мандат 2019 – 2023 г. неколккратно гласува „Против“ и отхвърли предложенията на кмета в неговите докладни записки за въвеждане на платено паркиране на посочения паркинг.

Това решение, взето еднолично от бившия кмет Любомир Христов, в разрез и противоречие с решението на общинските съветници и правилата за местното самоуправление, и без приемлива алтернатива за транспортен достъп не само че не подобрява градската среда и транспортната свързаност в рамките на града, но и води до редица негативни последици, като „пренаселване“ с паркирали автомобили на околните малки улици, по които паркирането е разрешено и безплатно, което създава неудобство за живущите в района, затруднено преминаване и предпоставки за ПТП. А в същото време платеният паркинг на РБ „Стилиян Чилингиров“ стои полупразен!

Във връзка с изложеното, предлагаме на Общински съвет – Шумен да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Изменя решение на Общински съвет – Шумен № 157 по протокол № 7 от 28.04.2016 г., Приложение № 1, в частта „Недвижими имоти, предоставени за управление на ОП „ОЖИ“. Премахва от списъка с имоти в Приложение № 1 на горепосоченото решение обект № 12 - „Паркинг на пл. „Александър Стамболийски“, южно от сградата на РБ „Стилиян Чилингиров“.
2. Задължава Кмета на Община Шумен в срок до 5 (пет) работни дни след приемане на решението да бъде организирано демонтиране на всички знаци, табели и съоръжения, указващи платено паркиране и ограничаващи достъпа до паркинга, и да бъде осигурен свободен и безплатен достъп до посочения паркинг.

С уважение: Ивайло Обретенов

С уважение: Юлия Неделчева

С уважение: Стоян Стоянов

С уважение: Борислав Костов

ВЪЗРАЖДАНЕ

